

Vážená paní ministryně kultury
České republiky
Mgr. Alena Hanáková
Maltézské nám. 1
118 11 Praha 1

Vážená paní ministryně.

Velice se omlouvám, že Vám píši e-mailem, protože než by se k Vám dostal od nás Lidických žen a dětí dopis, bylo by to až příští týden.

Zasílám Vám vyjádření přeživších lidických žen a dětí k projektu „Rozeznění“.

Pan Faltýnek více jak před rokem navštěvoval lidické ženy a děti, které přežily tragédii a vyptával se na osudy obyvatel ve starých Lidicích a na život v KT Ravensbrücku, že prý to píše pro Paměti národa. To se také v Paměti národa objevilo. Ovšem některé věci použil do projektu „Rozeznění“.

Asi před rokem požádal pana ředitele Památníku Lidice o schůzku, na které ho informoval o projektu „Rozeznění“, k jehož provozování na pietním území byl dán, v rámci technické pomoci, Památníkem Lidice souhlas.

Začátkem února oslovil pan Faltýnek nás, přeživší, zda bychom se mohli zúčastnit schůzky, na které nás chce seznámit s tímto projektem a zda bychom se k tomu mohli vyjádřit.

Již při tomto setkání pamětníci měli připomínky, z nichž některé ovšem nebyly tvůrci projektu vůbec akceptovány.

Největší problém nastal asi před měsícem, když jsme se dozvěděli, že mezi sponzory je i sudetoněmecká kancelář. Proti tomu jsme se okamžitě ohradili a napsali, že v případě sponzorování touto kanceláří si nepřejeme, aby projekt „Rozeznění“ byl v Lidicích realizován. Pan Faltýnek nám vzkázal a také napsal, že na schůzce nám sponzory četl, což se nezakládá na pravdě, protože kdyby uvedl, že mezi sponzory je i tato kancelář, tak bychom se velice důrazně ohradili a s tímto nesouhlasili.

Neradi bychom vypadali, že jsme proti přátelství s německými sousedy. Důkazem toho je pan Ernst Froebel z Berlína, který je čestným občanem Lidic. Je zakladatelem skupiny Arbeitskreis Politische Bildung Vergangenheit-Zukunft e.V., s touto skupinou nadále spolupracujeme, a od roku 1990 jsme jezdili do Berlína a tam ve školách vypravovali, co to byl nacismus. Němečtí studenti s touto skupinou jezdí každým rokem na výročí do Lidic. Další přítel Lidic je pan Ernst Uhl, bývalý biskup evangelické církve z Brém, který inicioval a finančně pomáhal zajišťovat výstavbu Ekumenického střediska sociálních, kulturních a duchovních služeb, domov pro seniory OAZA v Lidicích a každé výročí rovněž navštěvuje Lidice spolu mládeží a pořádají v tomto středisku různé akce.

Nejvíce nás mrzí, že se na pana ředitele Červenca, který respektuje postoje a požadavky nás posledních přeživších, přímých účastníků lidické tragédie, snáší veškerá kritika a odnáší všechnu špinavost a nepravdu od lidí, kteří, co já si pamatuji, se v Lidicích neukáží a pouze z povzdálí kritizují. To i třeba pan Stránský a jiní.

Smutné je, že připomínky a stížnosti se neobracejí na nás, kteří přežili lidickou tragédii, ale na Památník. Plně věřím, že kdyby pan Faltýnek, již při žádosti u ředitele Památníku, řekl, že jeden sponzor bude sudetoněmecká kancelář, tak by nás pan ředitel požádal o vyjádření, respektoval by ho a nedal by souhlas s uskutečněním tohoto záměru a nemuselo by dojít až k takto vyhrocené a politováníhodné situaci.

Jsme toho názoru, kdyby pan Faltýnek požádal nás Lidické, že by peníze, o které si „řekl“ sudetoněmecké kancelář, od nás dostal a byl by klid.

Za Lidické ženy a děti
předseda ZO ČSBS Lidice
Pavel Horešovský
V Lidicích, dne 5.5.2012

ZO ČSBS
L I D I C E

